

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
Extranjeras: 3 meses, ptas. 4,50	
6 meses, ptas. 8,00	
12 meses, ptas. 15,00	

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración:

PLAZA MAYOR, NÚMERO 5



ANIVERSARIOS

LA SEÑORA

DOÑA PAULA LÓPEZ DE LANCHARES

Y SU HIJO EL SEÑOR

D. ENRIQUE LANCHARES

CAPITÁN DE ARTILLERÍA

FALLECIERON EL DÍA 31 DE MAYO DE 1901, Y EL 13 DE MAYO DE 1898

R. I. P. A.

Su afigido esposo y padre, respectivamente, D. Mariano Lanchares; sus hijas y hermanas D.^a Clementina y D.^a Cristina; sus nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan á sus amigos se dignen tenerles presentes en sus oraciones.

Todas las misas que mañana 31 del corriente se digan en la Iglesia de Padres Misioneros de cinco á ocho y media, y en el Convento de Religiosas de Corpus de siete á once, serán aplicadas por las almas de dichos señores.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispos de Valladolid y de Valencia y Obispos de Sión, Segovia, Burgos, Jaca, Córdoba, Avila, Badajoz y Málaga, han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren ó parte de Rosario que rezaren en sufragio del alma de los finados.

que está en pleno crecimiento, comete un delito de lesa patria. Así dice D. Dionisio Puig en su reciente folleto «La sequía en España y sus causas», que debería llamar la atención de todos los españoles, eternamente distraídos en cosas de poco interés y de escasa utilidad, y desatentos y olvidadizos de los asuntos de verdadero provecho y de más monta.

El agricultor español es enemigo de los árboles, y el campesino ignorante, terco, cerrado á la banda, aferrado á sus preocupaciones y envanecido con su propia ignorancia, cierra los ojos y los oídos cuando se le habla de la consecuencia de la plantación de árboles, y se burla del que intenta hacerle comprender la necesidad absoluta de masas arbóreas, porque no ve más que el daño ilusorio que causan las raíces de un árbol corpulento en el sembrado quitando jugos á la tierra.

Para tales rústicos, obstinados en sus trece, no bastan razones y por aquello de que quien lava la cabeza al asno pierde jabón y tiempo, hacen falta disposiciones enérgicas y castigos severos para todo aquel que atente á un árbol.

Es verdad que el silbido de las sierras, pregonan nuestra inconsciencia nacional y los montones de amarillentos árboles que ostentan los almacenes cementerios de las fábricas de aserrar, se le antojan al autor del apreciable folleto en cuestión fajos de cirios para los funerales de la amada España, pero también es cierto que el hacha del leñador, en su faena continúa, ocasiona un destrozo paulatino que acaba con la arboleda. Destrozo que escapa á la pesquisa del guarda de montes y á la inspección del ingeniero del ramo.

Mucho se ha escrito sobre montes y arbolado; pero hace falta más, no para que quede en el papel de la Gaceta, del Boletín Oficial y de la Colección Legislativa, sino para que se observe como los bandos de los capitanes generales de otros tiempos, que sabían hacerlos cumplir *manu forti et militare*.

En honor de Cervantes

En Manila se han celebrado con

gran pompa los juegos florales en honor de Cervantes.

El teatro en que se celebró la fiesta estaba brillantísimo, ocupando las localidades lo más escogido de la sociedad española.

En la mayoría de los discursos que se pronunciaron se ensalzó el nombre de Cervantes y en todos se encontró como merece al autor del «Quijote.»

COMISION PROVINCIAL

Esta Comisión, en la sesión celebrada ayer, tomó los siguientes acuerdos:

Admitir la dimisión que de los cargos de alcalde y concejal del pueblo de Revenga ha presentado ante aquel Ayuntamiento D. Pablo Gutiérrez Muñoz.

Conceder á Ricardo Antón de Andrés, vecino de Cantalejo, un asilado de 15 á 16 años, para dedicarle al oficio de constructor de carros que aquél ejerce.

Admitir, para su lactancia en el Establecimiento provincial de Beneficencia, á un niño hijo de Francisco de Francisco Valle, vecino de Castroserracín, por no poderle criar la madre.

Acceder al prohijamiento que respecto de la expórita Ceferina de San Víctor, tiene solicitado José Moreno Martín y su esposa, vecinos de Sigüero, previa la justificación de algunos extremos reglamentarios.



EL SELLO DE URGENCIA

Aquello de poner á una carta un sello más de los que á su peso correspondían, para que llegara más pronto á su destino, aplicado á Gedeón por el Almanaque de la risa y por otros almanaques más ó menos fúnebres ó risueños, tiene hoy su confirmación legal con el reciente decreto que el Ministro de la Gobernación ha sometido á la firma del Monarca.

Por esa, aun humeante disposición gubernativa, se crea un nuevo sello de 0'25 pesetas que se llamará sello de urgencia y que, adherido á los sobres ó cubiertas de todo envío postal, servirá para que los tales envíos se

cursen por las vías más rápidas y directas, entregándose á los destinatarios en sus domicilios inmediatamente después de la llegada de las expediciones.

O lo que es lo mismo: que cuando no alcance un cañonazo se podrán disparar dos, recurso gedeónico que hoy tiene eficacia aplicado al servicio de correos.

En otro país donde se procurase llegar al mayor grado de perfección en los servicios públicos, claro es que toda clase de correspondencia, se enviaría siempre por el camino más cierto y directo; pero en España eso es música celestial, y para que una carta llegue á su destino sin retrasos lamentables, necesitamos ahora ponerla un sellito de á real, y aun será preciso recomendarla después en la estación de salida, porque con sello y todo puede muy bien quedarse en el camino.

Aquí donde hay capitales de provincia á las que tardan en llegar menos tiempo las cartas depositadas en París, que las que proceden de cualquier pueblo limítrofe de aquellas capitales, eso del sellito de urgencia nos parece un verdadero lujo y es establecer desigualdades irritantes entre la correspondencia pública.

Las cartas con el nuevo sello mirarán con desprecio á las demás, que después de todo tienen iguales derechos á la velocidad postal, y desde que el reciente decreto comience á regir, todo pliego que ostente su vulgar sellito de quince céntimos nada más, sufrirá postergaciones sin cuento y en el orden de las consideraciones vendrá á disfrutar las mismas que los que viajan en expés, con relación á los ciudadanos que ocupan en los demás trenes un coche de tercera.

Así como hay hulas para difuntos, desde 1.º de Julio habrá sellos para cartas y aun así, dada la marcha de los trenes españoles y la organización de los servicios postales, las cartas llegarán acaso más pronto que las otras, pero no porque las del nuevo sello corran mucho, si no porque las vulgares y miserables con sus quince céntimos á costas, se retrasarán más de lo acostumbrado.

Y se dará el caso de que al entregarnos el cartero un pliego con sello de urgencia, que debió llegar á nuestro poder muchas horas antes, exclamemos:

—¡Qué escándalo! ¿Pero no ha traído el sello de urgencia?

Y nos contestará el cartero:

—El sellito sí, pero lo que no ha traído es la urgencia...

EL AGUA Y EL ARBOLADO

El problema de aguas y riegos tiene grandísimo interés en España, y cada año, en épocas de sequía y cuando se tocan las consecuencias de ella, se pone sobre el tapete nuevamente la cuestión de las aguas y de los riegos.

Uno de los factores que hay que tener en cuenta en todo lo que se refiere á la climatología del país y á sus condiciones de humedad, es el del arbolado, que como es sabido, está destinado á ejercer una función importantísima sin contar la resistencia que opondría al arrastre de la tierra laborable, origen de tristes calveros.

Así como hoy el agua de las tempestades se desliza por las pendientes orográficas, acumulándose rápidamente en la principal arteria hidrográfica, causa de terribles inundaciones, con la población forestal se evitaría que el agua se desgranara velozmente en torrentes impetuosos sino que resbalaría suavemente desde las cabeceras de todos los afluentes, por el obstáculo natural de la vegetación que trae siempre aparejado el arbolado, cuyo suelo á la vez absorbería mayor cantidad de agua de lluvia que luego sería devuelta paulatinamente á la atmósfera, por la función elevadora de las mismas plantas.

El agricultor que no planta un árbol donde cabe, ó que corta el

cuartos desalquilados, porque él se mostraba avaro de sus consejos para todo.

Preciso era, pues, resignarse y subir escaleras, aunque tenía la consideración de no llegar nunca al tercer piso.

Todas estas excursiones daban á Mr. de Melcy ocasión de hablar á la joven de sus criminales esperanzas.

—Cuando estemos aquí,—decía,—recibiremos gente, vendreis vos también y realizaré así un proyecto concebido desde el día que os conocí, os amé.

—Silencio, lo prohibo hablar de esa manera.

—Mi proyecto no os es desconocido; consiste en acercar todo lo posible nuestras existencias.

Cuando le veía resbalar así por el país de las quimeras, Valentina se esforzaba en contenerle, recordándole todo lo que olvidaba; pero él se encogía de hombros como si le opusiera un obstáculo ilusorio.

—¡Os perdono porque no os escucho!—solía decir ella riendo.

—¿Qué importa, si me comprendéis? Ya vereis cómo no tengo más ocupación que vos, cómo arreglo mi vida para consagrárosela por completo.

—Sí, lo creo,—dijo ella un día como vencida por aquella exaltación.

—¡Ah! por fin...

—Vuestra palabra tiene una magia que me seduce á pesar mío; no se donde va á buscar esas palabras que fascinan, que impresionan; ¿pero qué queréis? yo veo siempre el abismo escondido debajo de vuestras flores.

—Si, tenéis razón, mi amor es un abismo, tan profundo por lo menos.

Estas ardientes palabras cambianse en una hermosa habitación de la calle de Voltaire, que Mr. de Melcy había visto aquella mañana y á la que llevó á su amiga para que diera su opinión.

—Creo,—dijo ésta,—que podeis plantar aquí las columnas de Hércules; es inútil ir más allá por que no encontrareis nada más bello. Es grande, bien repartida y tiene un aire aristocrático que encanta.

Después, y sin mirar á Héctor, añadió:

—Estoy cierta de que Gabriela disfrutará mucho en este salón, cuya vista se estienda hasta el bosque.

Cuando en medio de sus más patéticas declaraciones Hector oía de repente el nombre de su mujer, experimentaba la misma sensación que si le echasen una jarra de agua por la cabeza; aquel nombre que quería olvidar, tenía el privilegio de alterar sus nervios, y por esto de vez en cuando Valentina le mezclaba en su conversación.

—¡Pardiez!—dijo Hector con viveza,—dejemos en paz á Mad. de Melcy, que no nos importuna por cierto. Está tranquila en su morada de la Reina Blanca; no vayamos hasta allí á buscarla.

—Comprendo que ella os estorba menos allí, pero ¿queréis que consentirá en vivir allí siempre tan sola por daros gusto?

—No exijo tanto; pero vos sabéis que una gran ciudad como París deja en libertad á todo el mundo; nuestras existencias están separadas como la vuestra y la de Mr. Dorville, si no me engaño.

FOLLETON DEL "DIARIO DE AVISOS." (77)

HISTORIA DE UNA MUJER

POR

Luis Enault.

larias, y fundándose en que el conde estaba solo y sin casa en París, invitábanle á comer la mayor parte de los días. Allí, fuese que el marido confiase mucho en su mujer, ó que le fuese indiferente su conducta, dejaba á Hector con ella en absoluta libertad.

Ella le recibía siempre complacida; él, por su parte, alegaba su corta estancia en París para destinar más ratos á sus amigos, y proseguía siempre en sus pretensiones con obstinación, sin que fuera bastante contenerle la prudente negativa que hasta entonces le había respondido. Valentina una admirablemente el rigor á la bondad, y mostrábase con él amable, complaciente consintiendo en acompañarle á compras para que él se reconociera incapaz, y llevó su amabilidad hasta ver

nos quedaremos tan frescos y con quince céntimos de menos que exigirán al destinatario, por los derechos de distribución.

Además, como si lo viera, la mayor parte de las cartas urgentes encerrarán peticiones de dinero y será cosa de echarse a temblar cada vez que llame el cartero y nos traiga uno de esos pliegos con derecho a vías rápidas y directas.

—Señorito—dirá la criada entrando en nuestro despacho—Una carta urgente.

—Di que no es para mí—la contestaremos.

—Pero si viene a nombre de usted.

—Es que cuando recibo cartas urgentes me llamo Andana y ya ves que no es eso lo que se lee en el sobre.

Después de todo, yo aplaudiría lo del sello de urgencia si tuviera otras muchas aplicaciones y, una vez acreditada su eficacia, se colocara en los expedientes que duermen el sueño de los justos y en todos los proyectos benéficos, que yacen entre el polvo del olvido, creándose también un monumental sello de rapidez para todos los pueblos que se quedan a la cola en el camino del progreso.

Porque eso de crear sellos sólo para que lleguen más pronto a nosotros los sablazos del prójimo y las peticiones de los acreedores, es una crueldad del Ministro de la Gobernación, cuando estamos sobradamente convencidos de que, como dijo el inolvidable Eusebio Blasco:

«La mitad de las cartas que se pierden se deben de perder.»

COSAS

Un periódico alemán publica el siguiente anuncio:

«Aún pueden procurarse nuestros lectores algunos lindos vestidos de la gran duquesa.»

Estos vestidos son los que pertenecieron a la desgraciada gran duquesa Carolina de Sajonia-Weimar.

Esta venta ha sido muy criticada, pero los negocios son los negocios.

Dice el Echo de París:

«Los ministros de las naciones interesadas en la cuestión de Marruecos van a celebrar en Fez una conferencia, a la que se le atribuye gran importancia.»

«Y tan grande como es la importancia! Como que se trata de una merienda de negros en que Marruecos paga el pato y España roe los huesos.»

Eventina Tando, una hermosa criolla que parece nacida en el Palo de Málaga o en Triana de Sevilla, dicen que ha dicho el Doctor Playfair que es invulnerable a los dolores físicos.

Se le achicharra la carne, por ejemplo, y sólo siente ligero cosquilleo.

Hasta aquí pudimos transigir con la noticia, pero

¡Ni tragabolas podría con la continuación!

El ácido prúsico, la estrigina, el arsénico, las inyecciones de bacilos del cólera, del tífus, de la tuberculosis, no tienen acción alguna en aquel organismo.

¡Vamos! ya comprendemos.

Eventina Tando será de porcelana.

La sociedad Unione Magistrale Ligu-rienne de Génova, ha abierto un concurso internacional de obras musicales para bandurria y mandolina.

L'Epoca asegura que España se llevará la palma en el Certamen por ser la mandolina instrumento nacional.

¡Infeliz Epoca!

Como el Capitano Fracassa, conoce a España y a sus costumbres por lo que enseñan Carmen y El Barbero de Sevilla.

Adelina Pati, en sus últimos tiempos de gloria, llegó a cantar a razón de 4'25 pesetas por nota.

El record taximétrico de la voz lo ha batido Vesta Tilley.

Supliendo la falta de conocimientos musicales y sentimiento artístico con las esplendideces de su desmenuada hermosura de chanteuse, cantará (?) en Nueva York por

¡Diez dollars (68 pesetas) POR MINUTO!

Si la diva en vez de agitados, se dedica a lentísimos.

¡Pobre empresario!

En Berlín se ha exhibido el trousseau de corte de la novia del Kromprinz.

Se ha calculado que, con su valor, podrían dotarse a 500 obreras.

¡Y pensar que estas infelices gozarán

más alegrías que aquella opulentísima novia!

¿No es un consuelo?

Poco tiempo hace que Lahore fué destruida por un terremoto.

Sobre sus ruinas acampaban algunas desgraciadas y pobres familias, y, el día 25 del actual, un rayo carboniza a más de treinta personas.

¡Eso sí que es un país maldito!

El ser profeta en la guerra ruso-japonesa no tiene mérito.

Hace quince días, en esta misma sección, digimos que vencidos los rusos por tierra, serían derrotados por mar.

Y así ha ocurrido.

Los rusos confiando sólo en sus iconos, signo de ignorancia y de atraso.

Los japoneses basándolo todo en sus cañones é ilustración, índice de inteligencia y de progreso.

¿Quién no adivina el resultado del choque de esos factores?

¡Quedó destruida la leyenda del coloso, y borraba esa afrenta de la Humanidad llamada régimen autócrata!

Kuropatkine con sus retiradas (léase derrotas), y Rodjestvensky dejándose apresar sus doce mejores grandes acorazados después de perder los buques de combate, han escrito la palabra fin en la historia de la odiosa y sanguinaria raza de los padres del pueblo ruso.

¿Qué mayor sarcasmo?

¡Llamar padre a un ser cruel, depótico, irhumano y, por contera, con pretensiones divinas!

El sábado último salió de Madrid S. M. D. Alfonso XIII.

Aún no había llegado a Francia, pues estaba en San Sebastián, cuando recibimos una circular prospecto ofreciendo clichés, ya hechos, del Viaje del Rey por el Extranjero.

Entre ellos (son 14) están:

«Mr. Loubet recibiendo a S. M. el Rey en la estación de Orsay.»

«Llegada de Eduardo VII y Alfonso XIII á Bucknighan Palace»

«Como se escribe la historia!»

«En futuro y sobre hechos contingentes.»

«Y si surge una apendicitis como en las fiestas de la coronación de Eduardo?»

El hambre hace estragos en Badajoz.

¿Cuándo será el día que nos veamos libres de la desgracia?

El hambre cunde; las subsistencias suben; los jornales siguen en su mezquindad...

¡Y los problemas económicos olvidados y nuestros estadistas luchando... por el Poder!

¡Y aún pretenden los políticos que el pueblo les sirva de comparsa!

Hace bien renegando, con desprecio, de todos.

Desde La Granja

POR CORREO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

San Ildefonso 29.

Constitución de la Cámara de Comercio.—Del veraneo.—Forasteros.

El viernes último a las siete de la tarde, se celebró en el local «Café de Embajadores», de este Real Sitio, una reunión de industriales del mismo, debidamente autorizada, con objeto de implantar en esta población una Cámara de Comercio, suplementaria de la de Segovia.

En el acto, al que asistieron unos cincuenta industriales, reinó bastante entusiasmo y después de constituida la mesa presidencial interina, compuesta de la comisión gestora de tan beneficiosa idea, que comprende los señores don Manuel Llenderozas, como Presidente, y don Laureano Morales y don Juan Torrego, se procedió, según dispone el Reglamento, a la formación de la Junta directiva, quedando elegidos por unanimidad para los cargos de presidente, don Manuel Llenderozas; vicepresidente, don Laureano Morales; tesorero, don Juan Torrego; contador, don Francisco Salinas; secretario, don José Adrados; vicesecretario, don Rufino Encinas; vocales: 1.º, don Felipe Santos; 2.º, don Pedro Torres; 3.º, D. Pedro Gómez, y 4.º, don Fructuoso Herrero.

Elegida la Junta, los que la componen, con frases sinceras, dieron las gracias a los allí congregados, concluyendo este acto a las diez de la noche, sin el menor incidente.

Nosotros, desde estas columnas, enviamos a los señores de la Directiva

la más cumplida enhorabuena, así como a todos los concurrentes al acto, por haber hecho recaer la elección en personas que poseen ilustración, al mismo tiempo que grandes conocimientos mercantiles, y muy en particular a la comisión organizadora de tan magnífico pensamiento, acogido por la población con grandes muestras de entusiasmo, y del que se espera conseguir grandes triunfos.

Grande ha sido el júbilo que ha despertado en este Real Sitio en los últimos días, al leerse los periódicos de la Corte, anunciando casi como segura la estancia en esta población de la real familia, después del regreso del extranjero, de nuestro monarca D. Alfonso XIII.

El jueves último, llegó S. M. en unión de S. A. el Infante D. Carlos y el Sr. Repullés a las puertas de Segovia, a las seis de la tarde, en uno de sus magníficos automóviles, causando como es de suponer tan inesperado viaje, gran sorpresa.

S. M. que se detuvo unos minutos, fué incesantemente vitoreado por el pueblo que al tener noticia de tan repentino excursión, corría en todas direcciones a demostrar una vez más su inquebrantable adhesión al jefe de Estado.

El pueblo espera con ansia se confirmen de una manera oficial las noticias que en estos últimos días se han dado a la publicidad por los periódicos de Madrid y Segovia referente al veraneo en La Granja de SS. MM. y AA. RR.

En uno de los últimos días de la semana pasada, llegó a este Real Sitio el señor Duque de Arévalo, a fin de buscar habitación para su familia durante el próximo verano.

Se encuentran entre nosotros pasando una corta temporada, el Senador del reino Excmo. Sr. Marqués de Viesca, y nuestro distinguido amigo D. Antonio Fernández Espila.

Sean bien venidos.

Tribunales.

Audiencia provincial

Señalamiento para mañana

A las diez.—Juicio oral de la causa instruida por el juzgado de Riaza, contra Melchor López de Pablo, vecino de Cedillo de la Torre, acusado del delito de hurto.

Abogado, Sr. Zamarriego.

Procurador, Sr. Alvarez.

A las once.—Vista de la causa instruida contra Maximino Castro Alonso por el delito de hurto.

Abogado, Sr. Romero.

Procurador, Sr. Sancho.

Destrucción de la escuadra rusa.

Paris 29.—Todos los periódicos publican telegramas confirmando la noticia de haber sido catorce los buques que han ido a pique en el combate naval, entre los cuales se hallan el «Corodino» y el «Orel».

Se dice que la escuadra de Vladivostok ha tomado parte en el combate.

Al «Daily Mail» y al «Daily Express» les comunican desde Che-Fú que los rusos han perdido varios buques, y que el resto de la escuadra navega hacia Vladivostok en desorden y perseguido por los japoneses.

El ministro del Japón ha recibido un telegrama privado, en el que se le comunica que la batalla ha sido favorable a los japoneses.

Tokio 29.—Oficial.—La escuadra de Rodjestvensky ha sido virtualmente aniquilada, habiéndose perdido 12 grandes buques, que no se sabe si han sido destruidos ó han caído en poder de los japoneses, dos transportes y dos contratorpederos, que han sido echados a pique.

La Agencia Reuter ha recibido de Tokio, el siguiente telegrama: «Tokio 29.—Los barcos rusos echados a pique por los japoneses son los siguientes: «Borodino», «Emperador Alejandro III», «Almirante Nakhimof», «Dimiridonskoi», «Vladimir», «Monomach», «Almirante Ushakof», «Svielana», «Jemchug», además de los transportes «Kamchakha» é «Irtessim».

Los japoneses han capturado el «Orel», el «Nicolás», «Almirante Seniavin», «General Amairal» y el «Apraksin».

El almirante Nebogotoff, con 3.000 marineros, han sido apresados por los japoneses.

Rodjestvensky ha conseguido, según se cree, escapar al enemigo.

El combate comenzó por la mañana del sábado.

La persecución continúa.

COCA

Acto caritativo

En la mañana del jueves último se verificó en esta villa el hermoso y caritativo acto de repartir a los pobres el producto obtenido en la velada literaria que los niños y niñas de las escuelas públicas organizaron para conmemorar el tercer centenario de la publicación del «Quijote», y de cuya fiesta dimos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

A las nueve de la mañana ya estaban reunidos en el amplio salón de la escuela de niños éstos y las niñas de las referidas escuelas, y, en asientos colocados por todo el perímetro del salón, los pobres que —en número de treinta y seis, si mal no contamos—iban a recibir la limosna que la niñez les proporcionaba.

Unos minutos antes de las diez llegaron las autoridades locales, y momentos después dió principio la solemnidad con la recitación de poesías alusivas al acto, realizada con gran corrección por las niñas Rosalía Velázquez y Sofía Gallego.

Seguidamente, el Profesor de 1.ª enseñanza pronunció breve y sentido discurso dirigido a los niños y niñas para enaltecer los actos por ellos realizados y para alentarles a que no abandonasen la senda emprendida. Manifestóles que debían sentirse orgullosos de su conducta, pues habían mostrado a la faz del mundo que la generación que nace, a la vez que sabe rendir tributo de admiración al talento de los grandes hombres, practica también las virtudes cristianas.

Inmediatamente después pusieron de pie todos los niños y entonaron a coro y con gran afinación la melodiosa canción titulada «¡Caridad!», cuya letra y música figuran en el libro «Ecos infantiles», de D. Isidoro Hernández.

A continuación procedióse al reparto de la limosna a los pobres, y al efecto, iban estos acercándose a la plataforma de la escuela y allí recibían de manos de los mismos niños la cantidad de tres pesetas que era lo que a cada menesteroso correspondía en el reparto.

Debemos hacer constar, y en ello tenemos gran complacencia, que el digno alcalde de esta localidad, D. Mariano Sanz, teniendo en cuenta el crecido número de pobres que se presentaron a la repartición, dispuso que a las setenta y nueve pesetas de que los niños disponían para tan caritativo fin, se agregase como donativo de este Ayuntamiento la cantidad necesaria para poder dar a cada pobre las tres pesetas que se les han repartido.

Terminada la repartición de las limosnas, el profesor de primera enseñanza fué entregando a los niños y niñas que tomaron parte en la velada literaria medallas conmemorativas del Centenario del «Quijote».

Las citadas medallas han sido regaladas por nuestro buen amigo el Ingeniero de Caminos, D. Agustín Ruiz, que tan señaladas pruebas tiene dadas de su amor a la niñez como individuo de la Comisión organizadora de las Colonias escolares en esta provincia, y quien, una vez más, ha demostrado el cariño que tiene a ésta villa que le vio nacer.

Nosotros, en nombre de los niños, enviamos las gracias a nuestro distinguido amigo.

Después del reparto de las medallas, el ilustrado párroco de esta población, D. Antonio González, dirigió breves palabras a los niños, exhortándoles a que asistiesen a la escuela con puntualidad, lo cual tienen obligación de hacer como precepto imperativo de la ley.

Por disposición de la autoridad local se repartieron dulces a todos los niños y niñas que concurrieron al acto, y éste terminó cantando los niños con gran entusiasmo un himno a la Patria.

Espectáculos como el aquí realizado son dignos de aplauso y sirven para educar a los niños en la práctica de las virtudes.

Las fiestas del centenario del «Quijote» han tenido, pues, aquí digno remate de lo cual somos los primeros en felicitarnos.

EL CORRESPONSAL.

28 Mayo de 1905.

Con verdadera satisfacción publicamos esta interesante carta que nos dirige nuestro activo corresponsal en Coca.

En el acto que se reseña han venido a ponerse de manifiesto los sentimientos caritativos del pueblo caucense, y el espíritu de cultura y fraternidad que anima a aquel inteligente y laborioso vecindario.

Debe hacerse especial mención del ilustrado profesor de instrucción primaria D. Santiago González Omos, el cual ha tomado una parte tan activa en esta hermosa fiesta de Caridad, y al cual han secundado en sus generosas iniciativas, el digno alcalde D. Mariano Sanz, el Ayuntamiento y otras distinguidas personalidades de aquella villa.

Nosotros enviamos los aplausos más sinceros a los niños y niñas de las escuelas públicas, que han sido los héroes de la fiesta.

El consolador espectáculo dado en esta ocasión por el vecindario de Coca, deba servir de estímulo a otras localidades para realizar actos de esta naturaleza, que tanto elevan el nivel moral de los pueblos.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Latín.—Segundo curso

Don Luis Fernández, don Mariano Martín, don Miguel Virseda, don Maximiliano Llorente, don Felipe González, don Ramón Méndez y don Pedro Méndez, aprobados.

Física

Don Ubaldo González y don Antonio Cánovas, aprobados.

Química

Don Ramón Rexach y don Ubaldo González, aprobados.

Geometría

Don Frutos Adrados y don Ramón Méndez, notables.

Don Angel González, don Julio Martínez, don Pedro Méndez y don Isidoro González, aprobados.

Nociones de Aritmética y Geometría

Don Gabino Herrero, aprobado.

Los señores alumnos que a continuación se expresan se servirán presentarse el día 2 de Junio próximo, a las nueve de su mañana, para ser examinados de ingreso:

Don Zacarías Llorente Yubero, don Julio Avelino Gilmírez, don Olegario Cid Martín, don Julián González Monjas, don Fermín Sanz Velasco, don José Sánchez Girón, don José Carretero Vera, don Florencio Bernal González, don Francisco Arostegui Fernández y don Isidoro Centenera Martínez.

LA MUERTE DE SILVELA

Ya en nuestra última hora de ayer, decíamos que el estado del ilustre jefe del partido conservador era desesperado; y que su vida se extinguiría por momentos. No tardaron en confirmarse aquellos tristes vaticinios.

Últimos momentos

La muerte del Sr. Silvela ocurrió a las siete y cinco minutos de la tarde de ayer.

En el instante de expirar el distinguido hombre público, rodeaban el lecho, además de las personas de la familia, el señor Nuncio de Su Santidad, los reverendos padres Nozalada y Bergamín y el excelentísimo señor obispo de la diócesis.

También se hallaban en la habitación mortuoria los señores Dato y Maura, los doctores Cortezo, Grinda y Medinaveitia y algunas otras personas.

Apenas falleció el Sr. Silvela rezáronse sobre su cadáver varios responsos.

La noticia de la muerte fué comunicada poco después a S. M. la reina y a los señores presidente del Consejo y ministro de Estado.

El Gobierno.—Honores fúnebres

En cuanto ocurrió el fallecimiento, salió de la casa mortuoria el doctor Cortezo con dirección a la Presidencia del Consejo, donde se encontraba el Sr. Villaverde, para darle noticia de la muerte de don Francisco Silvela.

El jefe del Gobierno avisó a los ministros, los cuales llegaron al poco tiempo a la Presidencia para celebrar una reunión y acordar todo lo concerniente a los honores que debían tributarse al que en vida fué jefe del partido que hoy ocupa el Poder.

Este Consejo comenzó a las siete y media y terminó después de las ocho y cuarto.

A la salida manifestaron los ministros que el Gobierno había comunicado a S. M. el rey la triste nueva del fallecimiento del Sr. Silvela.

El monarca se mostró muy apesadumbrado y autorizó al Consejo para que se dispusieran cuando fallecieron los se-

fiore Cánovas y Sagasta, ó sean los de capitán general con mando en plaza.

El decreto quedó redactado y el rey lo firmó ayer mismo antes de partir de San Sebastián para el extranjero.

Convinieron también algunos detalles de la real orden referente al ceremonial, no llegando á redactarse por completo hasta resolver algunos puntos importantes.

La capilla ardiente

Se ha instalado en el salón biblioteca, situado en la planta baja del edificio.

Las paredes fueron cubiertas con negros paños galoneados de oro.

Entre las dos ventanas que dan luz al salón se colocó un sencillo altar con seis candelabros.

En el centro de la sala y sobre un pequeño túmulo descansa el cadáver en modesto ataúd, todo negro. Rodean el féretro seis blandones encendidos.

El cadáver

Está envuelto en blanco sudario.

Hasta la madrugada última, los síntomas de descomposición no eran todavía muy pronunciados.

Solamente se notaba alguna hinchazón en los pómulos.

El cadáver tiene las manos cruzadas sobre el pecho y apoyado en éstas se había colocado un pequeño Crucifijo.

A las diez y media de la noche fué trasladado desde la cámara mortuoria á la biblioteca, convertida en capilla ardiente.

La familia real

Su majestad el rey dirigió desde San Sebastián un telefonema á la viuda del señor Silvela significándole su pésame por la desgracia ocurrida.

La reina madre envió con el mismo objeto á la casa mortuoria á la duquesa de San Carlos.

Su alteza la infanta doña Isabel transmitió su pésame á la familia por conducto del señor Coello.

ALBUM POÉTICO

Anhelos del alma

En alas de supremos ideales nuestra imaginación alza su vuelo para buscar con insistente anhelo olvido á las miserias terrenales; y cruza los espacios siderales, maravillas grandiosas que en el cielo muestran su infinitud en ese velo impenetrable á seres materiales.

Para alcanzar al fin tanta ventura es preciso romper antes los lazos que ciñen la corpórea vestidura; brilla entonces del alma la hermosura, de Dios volviendo á los amantes brazos si hacia él retorna por completo pura.

FERNANDO RIVAS.

Mayo de 1905.

NOTICIAS

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo, el Inspector de la compañía ferroviaria Vasco-Castellana don José Pando y Valle, el cual sale esta noche para Riazza, con objeto de ocuparse de asuntos relacionados con el ferrocarril en constitución, de Madrid á Bilbao.

No dudamos que todos los pueblos de la provincia de Segovia, á quienes también interesa esta línea férrea, darán al Sr. Pando y Valle toda clase de facilidades, secundando á la empresa con todos los medios materiales y morales, como lo ha hecho esta Diputación provincial y las demás provincias que atraviesa el ferrocarril de referencia.

Dispensario antituberculoso

Nuestro querido amigo, el Secretario de la Junta provincial antituberculosa D. José Ramírez Díaz, ha recibido hoy como donativo, un magnífico Esfigmógrafo, al cual acompaña una atenta carta firmada por «Un médico que no ejerce.»

En nombre del Sr. Ramírez Díaz, y en el del DIARIO DE AVISOS que viene prestando singular atención á esta campaña humanitaria, enviamos las más expresivas gracias al generoso filántropo, cuyo ejemplo esperamos que encuentre nobles imitadores entre las personas amantes de la prosperidad y el engrandecimiento de España.

Felicitaciones

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica, ha recibido el Depositario de la Diputación, nuestro querido amigo don Fernando Carral, numerosas felicitaciones de sus muchos amigos.

Reciba también el Sr. Carral la nuestra muy sincera.

Igualmente y con el mismo motivo se le enviamos á nuestro distinguido amigo é ilustre colaborador, el Teniente Coro-

nel de Infantería D. Fernando Rivas y á su hijo el joven abogado del mismo nombre y apellido, quienes han recibido también inequívocas muestras de las muchas simpatías con que cuentan en esta población.

Lo más interesante

es visitar en la fonda de La Burgalesa á nuestro querido paisano D. Angel Sánchez, dueño del establecimiento de Madrid, titulado LA SEGOVIANA, el cual presentará confecciones, boas, blusas y todo lo más selecto en novedades para señora. Solo el jueves 1.º de Junio de nueve de la mañana en adelante.

El preso de esta cárcel, Benigno Gómez, sentenciado á la pena de cadena perpetua, por el delito de robo y homicidio, ha sido trasladado para sufrir condena, al penal de Melilla.

Víctima de larga y penosa dolencia, anoche falleció, doña Dominga Salcedo, tan conocida y respetada en esta población.

A su estimable familia, y principalmente á su hermano y buen amigo nuestro, don Agustín Salcedo, maestro de taller en la fábrica de Palazuelos, enviamos el mas sentido pésame por tan irremediable desgracia.

Licencias

Por este gobierno civil han sido expedidas tres licencias, una de uso de armas para cazar á favor de Maximino Santos Gimeno y otras dos de uso de armas para Nicolás Bernardos y Leonardo Serna Agudo.

En La Granja y en La Aparecida

Para los excursionistas y gentes amigas de divertirse al aire libre, el día de hoy ha ofrecido grandes atractivos.

En la Granja han corrido las aguas en aquellas espléndidas fuentes, á las cinco de la tarde, siendo grande la concurrencia de forasteros.

La romería de La Aparecida ha ofrecido todos los atractivos de esta hermosa fiesta.

Ha sido verdaderamente extraordinaria la afluencia de gente de Segovia, y desde las dos de la tarde una larga fila de romeros, en coche, á caballo y á pie, han desfilado por la larga y polvorienta carretera en dirección á la pintoresca ermita, en la cual estaban también en una gran parte, los vecinos de Valverde y Hontanares.

La espléndidez del día, propio del verano, ha prestado mayor animación á la fiesta.

Por el Guardia primero del puesto de Villacastín, ha sido denunciado Andrés Martínez Rubio, mayor de edad y de oficio jornalero, por hallarse cazando sin licencia.

Mañana hará cuatro años que pasó á mejor vida Doña Paula López de Lanchares, señora que con tantas y tan merecidas simpatías contaba en Segovia, y esposa que fué de nuestro querido amigo, el Administrador principal de Loterías, D. Mariano Lanchares.

También el día 13 de este mes se cumplió el séptimo aniversario del fallecimiento del bizarro y pundonoroso capitán de Artillería, D. Enrique Lanchares López.

Al padre de éste y buen amigo nuestro D. Mariano Lanchares, y á sus hijas doña Clementina y doña Cristina, y á la demás familia, reiteramos hoy el testimonio de nuestro pésame al conmemorar la dolorosa é irreparable pérdida de aquellos seres tan queridos.

En el tren rápido, de esta mañana han llegado á Segovia de paso para la Granja, el conde de Albis, y el Sr. Maturana, los cuales regresarán á Madrid en el rápido de esta tarde.

En viaje se cree relacionado con la próxima temporada veraniega.

Casa de Socorro

Ayer á las diez de la noche, se presentó Julián Severo, de 18 años de edad, para ser curado de una herida contusa de pronóstico leve, ocasionada por una pedrada que le dió un desconocido.

Después de curado pasó á su domicilio, calle de la Victoria, núm. 1.

Correos

Siguiendo la costumbre de años anteriores, el coche correo de Segovia á Riazza saldrá desde el día 1.º de Junio á las once de la noche en vez de las siete de la mañana como actualmente lo hace.

Denuncia

Han sido denunciadas diez y seis reses vacunas y siete caballar, propiedad de unos vecinos de Navas de Riofrío, por hallarse pastando en la dehesa boyal denominada La Nava, sin autorización para ello.

Fuga de un preso

El día 22 del corriente se fugó de la cárcel del pueblo de Escalona (provincia de Toledo), el preso Jiménez García (a) Varilla, natural de Puebla de Montalbán, de 24 años de edad, no habiendo dado con el paradero de dicho sujeto.

Los ingenieros militares con residencia en Segovia, han celebrado hoy en la forma acostumbrada, la festividad del Patrón del Cuerpo, San Fernando.

Si todas las enfermedades se pudieran evitar como las de la boca, se eternizaría la Humanidad. EL LICOR DEL POLO es á la dentadura lo que la vacuna á la viruela. Luego el que sufre de la boca es un abandonado, un sucio, mejor dicho, un suicida, pues la base de la vida está en la nutrición, y sin una robusta dentadura no hay masticación perfecta ni tranquila digestión.

Por la Guardia civil del puesto de Navas de Riofrío, ha sido detenido y puesto á disposición del juzgado de La Losa, un sujeto llamado Juan Herrero y Herrero, natural de Hontanares, como autor del robo de 5 gallinas y 50 pesetas, cometido en compañía de otros dos, en la casa de doña Natalia Galo, vecina de Majada la Honda (provincia de Madrid).

El alcalde Sr. Entero, ha dirigido un sentido telegrama á D. Mateo Silvela, ex-gobernador de Segovia, dándole el pésame por el fallecimiento de su tío Don Francisco.

Éxito seguro

Las indigestiones, dispepsias, dolor de estómago, diarreas y disenterías, en niños y adultos, se curan con el *Elivir Estomacal de Saiz de Carlos*.

El sábado 3 del próximo mes de Junio, á las seis de la tarde, se celebrará en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuenclisa una solemne Salve, costeada por el Sr. Administrador de Correos de esta Capital y familia, en acción de gracias por un beneficio recibido mediante la intercesión de la Santísima Virgen.

Por Real orden de fecha 27 del corriente, ha sido nombrado vocal de la Comisión permanente de depósitos de esta provincia, el nuevo Diputado provincial por este distrito D. Antonio Candamo Rivas. Sea enhorabuena.

Los Fernandos

Hoy celebran sus días: los señores Rivas, padre é hijo; Pardo, Carral, Serrano, Regadera, Labreda, Lacalle y algunos otros. A todos ellos les deseamos muchas felicidades.

Cura el estómago é intestinos el *Elivir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. Venta en todas las farmacias.

Robo de una caballería

El día 25 le fué robado á Benigno de Frutos Robledano, vecino de Corral, un potro de tres años, ignorándose el autor ó los autores del hecho.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado las defunciones de Dominga Salcedo González, de 48 años, soltera, y la de Bonifacio Calvo Herrero, de 67 años, viudo, y el nacimiento de Paula García Rueda.

MERCADOS

Peñafiel 28

Hoy entraron en este mercado 300 fanegas de trigo, que se pagaron á 56'50 reales las 94 libras

Centeno á 44.

Cebada á 40.

Yeros á 46.

Avena á 32.

Se ha embarcado con destino á Valladolid un vagón de harina.

Tiempo despejado.

Tendencia á la baja.

El Corresponsal.

Valladolid 28

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo á 56'75 reales una.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo á 57'25 reales una.

Centeno 160 id. á 46'50 id. id.

Tendencia sostenida.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

Rioseco 28

Las entradas de hoy se limitan á 300 fanegas, pagadas á 55 reales.

Tendencia sostenida.

Tiempo fresco.

El Corresponsal.

Medina del Campo 28

La entrada en este mercado ha sido de 800 fanegas de trigo, cedidas á 55'50 reales las 94 libras.

Centeno á 42.

Cebada á 39.

Algarrobas á 51.

Tendencia firme.

Tiempo de calor.

El Corresponsal.

Nava del Rey 28

Han entrado 100 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron á 55 y 55'50 reales las 94 libras.

Tendencia firme.

El tiempo es bueno.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 30, 5 tarde.

Viaje del rey

El tren real recorrió en marcha triunfal toda la línea que une á la frontera con la capital de Francia.

En todas las estaciones del tránsito se hallaban las autoridades, y en las que tenía guarnición la localidad, hacíanse los honores de ordenanza, cambiando los saludos del ceremonial de estos casos, siendo aclamado don Alfonso con entusiasmo, especialmente por el pueblo, contestando á estas manifestaciones de simpatía y cariño por el joven monarca con vivas á la República francesa y al pueblo francés.

No se recuerda recibimiento más brillante ni entusiasta, que fué en aumento á medida que el tren real se internaba en Francia.

Llegada á París

Por noticias particulares sábese que D. Alfonso llegó á París poco más de las tres de esta tarde, siendo recibido en la estación de Orsay por Mr. Luubet que le saludó efusivamente, aclamándole.

Después de las presentaciones de rúbrica montaron los dos jefes de Estado en una carretela á la gran Drumón, tirada por cuatro caballos, dirigiéndose al Ministerio de Negocios extranjeros donde se hospeda D. Alfonso.

París ha tributado al Rey un recibimiento delirante, no cesando las aclamaciones durante el trayecto de la estación al Ministerio, viéndose la carrera invadida por una inmensa multitud ansiosa de conocer á Alfonso XIII.

Muerte del Sr. Silvela

Ha sido sentidísima la muerte del Sr. Silvela, á cuyo cadáver se le tributarán los honores de Capitán general.

Se han celebrado honras fúnebres y multitud de misas en sufragio del alma del finado en varias parroquias, viéndose concurridísimas.

Las Academias que contaban en su seno como socio al señor Silvela, enarbolaron bandera á media asta, apareciendo los balcones con crespones negros.

Desastre de la escuadra rusa

Puede asegurarse la completa destrucción de la flota moscovita.

Avistadas ambas escuadras, y después de los preparativos estratégicos marinos y cuando esperaban los rusos se presentase la acción según las antiguas tácticas, vieron destacarse de la escuadra japonesa 70 torpederos que á toda máquina, y marchando á una muerte cierta, atacaron

con tal rapidez y valen grandes buques rusos, que branding la destrucción y el paico rompieron la formación y el plan del enemigo, iniciándose muy pronto la derrota que completaron los grandes acorazados japoneses al apoyar y defender el valiente ataque de los 70 torpederos.

Persecución

Decidida la batalla en favor de los japoneses, dedicáronse los japoneses á dar caza á los restos de la armada rusa que huía á la desbandada.

Episodio

El almirante Rodjestuensky, murió en la acción, sin querer rendirse ni aceptar los ofrecimientos que le proponían los japoneses en nombre de Togo.

Pérdidas

Calcúlase en 70.000 las bajas sufridas por los rusos entre muertos, heridos y prisioneros y en cerca de 800.000.000 de pesetas las pérdidas materiales.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 78'10
Amortizable al 5 por 100..... 97'85
Acciones del Banco..... 421'00
Acciones de Tabacos..... 405'50

CAMBIOS

París á la vista..... 31'90
Londres á la vista..... 86'22

ZÁRRAGA.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Espárragos á la española

Puestos en agua los más tiernos, se cocen con sal, y la mitad ó menos de agua, añadiendo huevos para que se cuajen sin ponerse duros. Se les sirve poniéndolos en una fuente con poco agua, y se les echa por encima aceite frito con ajos, escasa pimienta, algunas otras especias y unas gotas de vinagre.

Boletín religioso.

Santos del día 31

Santa Angela de Mérici, fundadora de las Ursulinas.

Venta

Se hace de una magnífica casa en la calle de San Frutos número 23 y 23 duplicado, por la mitad de su valor.

En la Administración de este periódico informarán.

Se alquila

una casa grande con agua corriente y jardín, por temporada ó de continuo.

Plaza del Salvador, núm. 16.

EL PRIMO FEMENIL

COLEGIO DE NIÑAS DIRIGIDO POR LA PROFESORA DOÑA MARÍA DEL AMPARO BALLESTERO

Se enseñan toda clase de primores, encajes, bordados, etc., etc.

En este Colegio se educa también á los sordo-mudos y á los ciegos, ó sordo-mudos y ciegos á la vez, llegando á adquirir, tanto unos como otros, igual caudal de conocimientos que los que hacen uso de los cinco sentidos, pues el sordo-mudo llega á comunicarse con sus semejantes por medio de la palabra articulada.

9, Calle de Gascos, 9.

Venta de paja

Se venden unas 1.000 arrobas de paja de trigo, blanca, buena.

Del precio y condiciones, informará D. Andrés Pascual Rubio, en Carbonero el Mayor.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP.
Rambal del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrisa, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS
En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcala, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria II,

Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa un precioso objeto recuerdo del acto.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. PARIS, 8, rue Violente y en todas las Farmacias.

GRAN REGALO

EL MÁS POSITIVO Y VERDADERO



RELOJERÍA

DE

JOSE MOZO



5, Isabel la Católica, 5, Segovia.—Casa fundada en 1890

El dueño de este conocido y acreditado establecimiento, con motivo de las próximas y renombradas ferias de San Juan, atento siempre á su numerosa clientela y al público en general, hará un verdadero

REGALO

que seguramente llamará la atención.

Hoy día, por el afán de vender, se hacen relojes tan sumamente baratos, que necesariamente tienen que ser muy deficientes en su construcción, y por lo mismo, no pueden tener una marcha continua y exacta, por lo cual su poseedor tiene que hacer constantes reparaciones, que al cabo del año le resultan de un gasto no despreciable.

El regalo que esta casa ha ideado es de una gran economía y al mismo tiempo garantiza una hora exacta en los relojes.

Dicho regalo consiste: todo el que desee tener en marcha constante su reloj, desde la publicación del presente anuncio, abonará la pequeña cantidad de UNA PESETA anual, por cuyo importe se le arreglará el citado reloj durante un año y sin más gastos, bajo las condiciones que se expresan en el resguardo que se entregará á cada abonado, como parroquiano de esta casa. Al mismo tiempo, cada resguardo llevará tres números diferentes, con objeto de verificar, entre los abonados, un sorteo de premio, con regalos, en combinación con la Lotería Nacional, adjudicándose:

Primer premio

Un magnifico reloj de pared, para el número que sea igual al del premio mayor de la Lotería Nacional.

Segundo premio

Un reloj acero extraplano, para el número igual al del segundo premio.

Tercer premio

Un reloj acero señora, para el número igual al del tercer premio.

En cada sorteo se regalarán tres premios y se verificarán dentro del corriente año tres sorteos entre los abonados. En los resguardos se indicarán la fecha y el mes de cada uno de ellos.

El abono quedará cerrado el día 31 de Julio de 1905, y después de esta fecha no se admitirán ya más.

NOTAS.—Este abono es para toda clase de relojes menos los de Torre.

Todos los trabajos que se entreguen en esta casa para su arreglo, serán servidos con la mayor prontitud.

Los relojes que sean comprados dentro de los meses que dure el abono, obtendrán los mismos beneficios que los abonados anteriores.

5, Isabel la Católica, 5.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

MATIAS LOPEZ MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: **MONTERA, 25**

La Segoviana.

Angel Sánchez y Compañía

7, PLAZA DE SANTA CRUZ, 7,

MADRID

La casa más acreditada en novedades para señoras en lanería, sedería, gasas y tules, y lo más selecto en confecciones y boas.

Especialidad en vestidos para novias.

Gran variación de artículos para verano.

Nota. Se mandan muestras á provincias.

¡¡NO CONFUNDIRSE!!

LA SEGOVIANA

7, PLAZA DE SANTA CRUZ, 7,

MADRID

JARABE DE CLORURO DE FOSFATO DE CAL FERRUGINOSO

ANTIRRAQUÍTICO RECONSTITUYENTE

Es la preparación indicada para curar á los niños Escrofulosos, Linfáticos, Raquíticos ó faltos de desarrollo, indispensable en la época de la dentición.

A las madres que estén criando recomendamos nuestro jarabe, pues tomándolo se le aumenta la leche y la hace más nutritiva.

DEPÓSITO:

Farmacia de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaos que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.